



浙江省红十字会主办

2018年8月31日

星期五

第347期

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博:@浙江省红十字会

新浪微博:@浙江省红十字会微博

浙内准字第0136号

网址: http://www.zjredcross.org.cn

邮箱: zjhsz2011@163.com

“八八战略”再深化 改革开放再出发

强化“四个意识” 落实意识形态责任 省红十字会专题召开会议研究部署宣传传播工作

□通讯员 浙江

为认真学习贯彻习近平总书记关于宣传思想工作的重要思想和对浙江工作的重要指示精神,进一步总结经验、理清思路,研究部署做好新时代红十字宣传传播工作,8月6日,省红十字会在杭州召开全省红十字会系统宣传传播工作会议。全省各市、县(市、区)红十字会分管宣传传播工作的会领导,省红十字会机关各处室、直属单位主要负责人、宣传业务骨干等130余人参加会议。

省红十字会党组书记、专职

副会长陶竞出席会议并讲话。省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙主持会议。

近年来,在省委、省政府的正确领导和中国红十字会总会的直接指导下,全省红十字会系统深入实施“红十字文化传播”行动,积极适应时代发展要求,坚持唱响红十字会好声音,弘扬传播社会正能量,为我省红十字事业发展营造了良好的社会舆论环境。一是红十字大宣传格局初步建立。应急救援培训、生命关爱工程等,先后纳入省政府民生实事和“富民强省十大行动计划”项目内

容,红十字工作指标纳入省文明城市创建测评体系,红十字感动人物成为“最美浙江人”的代表和缩影。二是全系统宣传传播工作合力逐步形成。建立年度重点工作、重大活动安排和月度宣传重点工作等制度,各地结合实际,积极组织开展主题宣传行动,抓好宣传传播工作落实,上下联动初步形成声势和合力。三是红十字好声音持续唱响。加强与媒体的沟通合作,健全完善工作机制,推出了一系列有影响力、感染力的专题报道,促进了全社会对红十字事业的理解和认同。四是主题

宣传活动影响力不断扩大。结合“5.8”世界红十字日、世界急救日等重要纪念日,先后策划开展了“最美浙江人—红十字感动人物”推选宣传活动、“最美浙江人—红十字感动人物”先进事迹报告会、“朗读者—我与红十字的故事”、“人道光辉 闪耀浙江—纪念‘5.8’世界红十字日宣传行动”等一系列主题宣传活动,收到良好社会反响。五是借力“互联网+”拓宽宣传渠道。以打造“网上红十字会”为目标,全省各级红十字会积极构建网络自媒体平台。

(下接第4版)

省红十字会召开救护培训工作中推进会

□通讯员 龚青云

近日,省红十字会在杭州召开2018年“健康浙江”建设急救救护培训工作中推进会,总结各地上半年推进“健康浙江”建设的工作情况和实践经验,分析存在的问题和面临的困难,研究落实下一阶段工作举措。省红十字会党组书记、专职副会长陶竞,省红十字会党组成员、秘书长余新荷出席会议并讲话。

《健康浙江2030行动纲要》(以下简称《纲要》)出台以来,全省各级红十字会主动融入中心工作,因地制宜踊跃实践,认真落实《纲要》精神,充分发挥红十字会参与社会治理的特色优势,积极开展助力“健康浙江”建设行动。据统计,2018年1-6月,全省各级红十字会开展普及培训754243人次,救护员培训102993人次,分别完成年度目标任务的60%和69%。

“为梦想插上翅膀” 省红十字会开展器官捐献困难家庭助学活动

□通讯员 曹燕芳

8月8日,省红十字会党组书记、专职副会长陶竞一行来到金华市浦江县,走访慰问器官捐献者的孩子,为他们送去助学金,送去社会各界的关心关爱。

笑脸洋溢,她说感谢社会爱心人士一直以来的关心关爱,让她的孩子得以成才,让她感到了近在眼前的人生希望!

本次走访的5名孩子都来自人体器官捐献者家庭,他们的父亲因为突发意外或疾病过世后,自愿无偿捐献,为那些苦苦等待器官移植的人们送上了最珍贵的生命礼物。但因为失去顶梁柱,这些家庭孩子的学习和生活却陷入了困境。

为帮助这些英雄的孩子,2015年,省红十字会设立了人体器官捐献者困难家庭孩子助学项目,对这些孩子给予助学帮助。项目实施以来,已累计助学375人次、发放助学金87.9万元。

李安和李迪(化名)是一对兄弟。他们的父亲因车祸导致重型颅脑损伤,过世后捐献了器官。父亲离世的时候,哥哥李安是一名小学生,弟弟李迪还是一个襁褓中的孩子。母亲靠做点来料加工抚养孩子。后来,在浦江县红十字会的协调下,李安到县里初中读书,现在已经是大三的学生。交流中,他们的母亲

省红十字会召开“两项试点”工作座谈会

□通讯员 程金 何紫叶

8月6日,省红十字会在杭州召开“红十字强基工程”和规范会员管理试点工作座谈会,全省11个设区市、21个试点县(市、区)红十字会分管负责人参加会议,省红十字会党组书记、专职副会长陶竞出席座谈会并讲话,省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙主持会议。

座谈会上,各试点县(市、区)汇报了试点工作进展情况。陶竞对全省试点工作取得的积极进展表示肯定。

她指出,部署开展“两项试

点”工作,是全省红十字会系统认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的要求;是贯彻落实习总书记对浙江工作的重要指示精神,按照总书记主政浙江期间对浙江红十字人提出的“三个继续发挥作用”,推动浙江红十字事业沿着“八八战略”指引的路子走下去的要求;是深化红十字会改革,落实中国红十字会总会加强组织和队伍建设的有关要求,推动浙江红十字事业改革发展继续走在前列,为全国探索更多更好经验的要求;是深入开展“大学习、大调研、大抓落实”活动,坚持问题导向,

向,落实省委专项巡视整改意见的要求。各级红十字会要深刻认识抓好“两项试点”工作的重要意义,切实增强工作的自觉性和责任感。

她强调,开展“两项试点”工作的目标,就是要通过试点,形成一套符合浙江实际、可学可看可复制的体制机制,为全省、全国提供经验和样板。

她要求,各试点单位要坚持求真务实,把“两项试点”工作不断引向深入。一要有放的决心,清醒认识试点目标。按照省红十字会年初印发的实施“红十字强基工程”和规范会员管理两个文件的

要求,一方面,认真解决会员“虚名化”问题,切实增强组织凝聚力、向心力;另一方面,按照中央、省委关于深化群团改革的要求,“增三性”“去四化”,解决红十字基层组织活力不足的问题,引导基层组织“动”起来,真正在参与基层治理和“网格化管理、组团式服务”中发挥独特作用。

二要理清思路,准确把握试点工作重点。要规范会员管理,研究完善会员准入、转会、退出机制,建立会员名册和信息数据库,实行年度注册管理,真正把规范会员管理落到实处。

(下接第4版)

我省举办第四期探索人道法项目师资培训班

□通讯员 麻华成

8月13日至17日,省红十字会在桐乡举办了第四期探索人道法项目师资培训班。来自宁波、温州、湖州和嘉兴等地区项目试点学校的47名老师参加培训。

等,带领学员们探索式地学习了项目原始版教材内容,引导大家掌握国际人道法的各种规则和有关规定。

与其他培训班不同,在探索人道法项目师资培训班课堂上,学员们可以体验到各种不同的学习方式,像头脑风暴、角色扮演、案例分析、互动教学、波纹效应等。此外还有丰富多彩的热身活动,让学员们体验到了一种全新的学习模式。

学员们还利用晚上的时间集体备课,第二天站上讲台,进行项目课程试讲。有关项目师资还分享了她们在学校开展人道法教学工作的成果和经验,为学员们开展下一步人道法教学工作增强了信心。

中国红十字会总会组宣部副部长边晓,省红十字会党组成员、秘书长余新荷,嘉兴市红十字会党组书记、常务副会长吴海松等出席开班仪式,并分别致辞和讲话。

培训期间,红十字国际委员会东亚地区代表处项目高级官员叶英华,上海市黄浦区教育学院附属中学校朱弘,我省探索人道法项目师资严梦丹、陈潇

省红十字会举办2018年度领导干部研修班暨扶贫开发工作会议

□通讯员 李源

8月28日至31日,省红十字会在浙江红船干部学院举办全省红十字会系统2018年度领导干部研修班暨扶贫开发工作会议。研修班围绕“扎实推进红十字基层组织建设,服务新时代人民日益增长的美好生活需要”主题,深入学习贯彻习近平总书记对浙江工作的重要指示精神,深入贯彻中央、省委有关群团改革精神和省委十四届三次全会精神,研究讨论新时期推进红十字基层组织建设的思路和途径。同时,贯彻落实全省扶贫开发工作会议和东西部扶贫协作工作推进会精神,研究部署全省红十字会系统扶贫开发工作。

省红十字会党组书记、专职副会长陶竞作了“扎实推进红十字基层组织建设 服务新时代人民日益增长的美好生活需要”主题报告。她指出,推进红十字基层组织建设,有利于提升红十字会系统服务人民日益增长美好生活需要的能力和水平,有利于夯实红十字会系统深入实施“八八战略”的组织基础和群众基础,是贯彻落实群团改革精神深化红十字会改革的重要举措,也是推动我省红十字事业发展迈上新台阶的必然要求。

她强调,推进红十字基层组织建设,要厘清基层组织的定义和职责、团体会员及其与基层组织的区别、个人会员与志愿者的区别等基本概念和基本关系,这是有效指导基层抓好组织建设工作



作的先决条件。她指出,当前我省红十字基层组织建设取得了一些成绩,但还存在思想认识不到位、基层组织作用发挥不充分、会员管理机制不健全等问题和不足。她强调,推进我省红十字基层组织建设,要以“两项试点”为突破口,坚持问题导向、目标导向、效果导向,把握工作重点,补齐工作短板,实现基层组织建设从“有形覆盖”向“有效覆盖”转变、基层组织活动从“偏于形式”向“突出作用”转变、会员从“虚名化”向“主体化”转变。她要求,全省各级红十字要重视加强红十字基层组织和会员规范化管理,明确目标任务,加强调查研究,强化分类指导,发挥典型引领作用,不

断提升水平,以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”责任担当,推动我省红十字基层组织建设迈上新台阶。

各设区市红十字会常务(专职)副会长结合各地实际,围绕会议主题作了交流发言。

陶竞总结了近年来我省红十字系统推进扶贫开发工作取得的成绩,对下一阶段助力东西部扶贫协作地区脱贫攻坚工作作了部署。一要提高政治站位,进一步增强做好东西部扶贫协作工作的思想和行动自觉;二要明确目标任务,进一步谋划好东西部扶贫协作工作;三要统筹协调推进,确保东西部扶贫协作工作规范高效实施。各设区市红十字会常务(专

职)副会长汇报了各地开展扶贫开发工作情况和下一步工作打算。

陶竞还对下半年重点工作作了进一步强调。

研修班和工作会议期间,与会人员还听取了“践行‘八八战略’”、“弘扬红船精神”和“深化群团改革”等专题授课辅导,考察了平湖市新埭镇兴旺村红十字工作。

会议还就各级红十字会参与“9.9公益日”互联网筹资工作提出了要求。

省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙,党组成员、巡视员何乐琴,党组成员、秘书长余新荷,省红十字会机关及直属事业单位副处级以上干部参加研修班和工作会议。

湖州造血干细胞捐献者参与省运会火炬传递

□通讯员 方瀚达

8月8日,省第十六届运动会火种汇聚·火炬传递启动仪式暨2018年浙江省“全民健身日”主场活动启动仪式在湖州市政广场举行。该市造血干细胞捐献者王家凤作为第9棒火炬手,参与火炬传递。

急救、急救为人人”、“关注人体器官捐献,怎能独缺一个你”等宣传标语,跟跑助威,成为火炬传递现场一道独特的风景。

王家凤是湖州某企业员工,于2009年6月加入中国造血干细胞捐献者资料库,2017年12月15日成功捐献造血干细胞,挽救了一位湖南白血病患者的生命,先后获得我省第十届“红十字公益之星”、德清县2017年度优秀红十字志愿者等荣誉称号。

在火炬传递现场,湖州市红十字会组织了50多名红十字志愿者,手举“捐献造血干细胞、我行你也可”、“人人学

共建“红船博爱救助金” 嘉兴市红十字会赴新疆沙雅开展对口帮扶活动

□通讯员 严明强

8月9日至14日,嘉兴市红十字会派出对口帮扶工作组赴新疆沙雅县开展扶贫攻坚活动。期间,举办了嘉兴·沙雅红十字会工作座谈会暨“红船博爱救助金”捐赠仪式。

“红船博爱救助金”由嘉兴市红十字会出资50万元建立,委托沙雅县红

十字会组织实施,主要用于开展红十字爱心助学和贫困家庭医疗救助项目,其中爱心助学10万元,贫困家庭医疗救助30万元,白内障医疗救助10万元。

此外,嘉兴市红十字会还邀请上海爱尔睛亮眼科医院三名专家一同前往,为当地符合手术条件的白内障患者实施手术96例,受到当地干部群众欢迎。